

Иванов

Вениамин Михайлович

Биография

Родился: 20 сентября 1913 года, с. Бельск.
Образование: неполное среднее.



Вениамин Михайлович родился в крестьянской семье. Отец Михаил Захарович и мать Фёкла Ивановна Ивановы имели 10 детей, 6 сыновей и 4 дочери. Жили своим хозяйством. Имели 10 га земли. Сеяли: рожь, пшеницу, просо, овёс, гречиху и др. культуры. Держали 2 коровы с приплодом, 2 лошади, козы, птицу. В годы коллективизации вступили в колхоз «Красный промышленник», сдали 2-х лошадей и корову. Колхоз, кроме зерновых и животноводства занимался заготовкой ягод, орех, добывали пушнину (белку, соболя, андатру, медведей. Медвежатники: Семёнов, Ларионов, Дмитриев). Всем руководил Хаустов Александр Петрович. В 1936г. Вениамина Михайловича призвали в действующую армию, где он служил до 1939 года. Его направляют в Иркутск 97 полк, где он учится в полковой школе младших командиров 10 месяцев, после учебы присваивается звание старшина. Откомандировывают его на Амур, на границу 97 разъезд. Служит в пехоте помкомвзвода, командиром был Евстегнеев из Красноярска. Вениамин Михайлович участник боев на Халкин-Голе. В этих же событиях принимали участие Лобанов А.М., Никитин А.Е., Кондаков В.Н., Лохов Г.С., Сумкин Н.Н, Евдокимов с Поморцева умер от ран после боя. Стычки между монголами и японцами прекратились, их срок службы кончился, и они поехали домой.



В это время колхоз «Красный промышленник» соединили с колхозом «Бойкий охотник» (д. Лохово), был организован колхоз «Ворошилова» председатель Ларионов Андрей Ильич. После службы в армии от колхоза его отправляют учиться в Заларинскую школу механизаторов, с ним учились Спешиллов С.И., Лохов А.М. В 1941 году Вениамин Михайлович находился в Касьяновской МТС, собирал комбайн. Туда ему привез председатель Шепунов М.Г. повестку, началась война. Из дома в Черемхово его отвез отец на коне на сборный пункт. Вениамина Михайловича отправляют на Восток станция Отпор. Там копали укрепления в местечке Старый и Новый Мандант, в составе 97 полка 83 дивизии. Вскоре часть отправляют под Москву, она выгружалась под Волоколамском в лесу, шел дождь, летали немецкие рамы, бомбили. Вениамин Михайлович вспоминает случай, который произошел через несколько дней с другим воинским эшелоном, пришедшим с Востока. Свидетелями его были Труфанов Петр и Скрябиков Гавриил с Елани, Кириленко Петр с Мотово, Рыбников Григорий из Вельска. На этом эшелоне сбили немецкий самолёт и его привезли на Красную площадь. Часть совершает марш-бросок по Волоколамскому шоссе и вступает в бой у небольшой деревушки. Сначала была артиллерия, а затем они пошли в атаку, выбивая немцев с высоток и отдельных участков. 13 декабря Вениамина Михайловича ранило в ягодицу. Лежал в госпитале в г. Томск в монастыре, лечился 4 месяца. Потом ст. Аяш на формировку. Он попадает в ту же 83 дивизию, но в 306 запасной полк. С боями продвигаются в направлении Киева. Сибиряки воевали на фронте очень хорошо, и немцы их боялись. Вскоре его ранило в поясницу, задело позвоночник. 5 месяцев лежит в госпитале в г. Горький. Одновременно с лечением учится при госпитале на механика-водителя танка. Ему было легче, так как гражданская специальность - комбайнёр. Вениамин Михайлович участвует в танковом сражении под Прохоровкой. В этот район они прибыли с танками на железнодорожных платформах, чтобы ни создавать шум и не раскрыть замысел командования, а также ввести в заблуждение немцев. Бой начался на восходе солнца, когда оно было большим и ярким.





Сибиряки воевали на фронте очень хорошо, и немцы их боялись. Вскоре его ранило в поясницу, задело позвоночник. 5 месяцев лежит в госпитале в г. Горький. Одновременно с лечением учится при госпитале на механика-водителя танка. Ему было легче, так как гражданская специальность - комбайнёр. Вениамин Михайлович участвует в танковом сражении под Прохоровкой. В этот район они прибыли с танками на железнодорожных платформах, чтобы ни создавать шум и не раскрыть замысел командования, а также ввести в заблуждение немцев. Бой начался на восходе солнца, когда оно было большим и ярким. Стоял сплошной гул, кругом всё горело, дым закрывал небосвод, и солнце казалось размером с пятак. Когда налетели немецкие бомбардировщики и стали бомбить, бомба угодила в его танк, и он загорелся. Однако экипаж спасся через нижний люк. Так же он участвовал в освобождении Киева, ходил по Крещатику. Часть сильно потрепало, и её отводят на формирование в Дарницу. Потом были бои в Польше в направлении Данцыг- Гдыня. В городе Люблин освобождали детский концлагерь Майданек. Об этих событиях Вениамин Михайлович вспоминает со слезами на глазах. У детей немцы брали кровь. Наши солдаты сразу же организовали питание для детей. Война идёт уже на территории Германии. Их воинская часть остановилась в 60 км. от Берлина в г. Прейше. Здесь и закончилась для него война. А в Берлин их возили на экскурсию.

6 ноября 1945 года Вениамин Михайлович вернулся с войны в Бельск. Он работает в колхозе «Ворошилова» бригадиром. При слиянии колхозов, в колхозе имени Калинина председатель Ярошенко Иван Иванович работает его заместителем. С 27 января 1951 года по октябрь 1958 года - председатель Бельского сельского Совета. С 1958 по 1967 год работает в совхозе «Черемховский», после реорганизации в совхозе «Бельский» в должности заведующего пилорамой. На пенсию ушёл 12 декабря 1967 года. Вениамин Михайлович участник ВСХВ 18 июня 1956 года. Награждён медалью участника выставки. Самая первая награда медаль «За боевые заслуги» была вручена Вениамину Михайловичу в Москве в Кремле в 1939 году М.И. Калининным за бои на Халхин-Голе.

Жена: Мария Ивановна

Дети: дочь Любовь, сын Геннадий.





Награды

Орден «Отечественной войны II степени»

Орден «Славы III степени»

Орден «Красной Звезды»

Медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941 -1945 гг.»

Медаль «За боевые заслуги»

Источник информации:

Летопись с. Бельск

